

**INFORMACIJA O FORMIRANJU
CIJENE OSNOVNE NAMIRNICE HLJEBA**

U toku II kvartala 2021. godine počeo je nagli rast cijena brašna na crnogorskom tržištu. U kombinaciji sa rastom cijene tečnih naftnih derivata došlo je do najave poskupljenja osnovne vekne pšeničnog bijelog hljeba na 0,80 eura po vekni. Shodno navedenom Vlada Crne Gore je počela intenzivne razgovore sa Grupacijom pekara kako bi se kontinuirano pratio nivo cijena ovog proizvoda, a sve u svrhu izbjegavanja inflatornog šoka na tržištu. Prva aktivnost koja je preduzeta je donošenje Odluke o utvrđivanju maksimalne maloprodajne cijene pšeničnog bijelog hljeba ("Službeni list Crne Gore", br. 84/21). Ovom odlukom su utvrđene maksimalne maloprodajne cijene vekne pšeničnog bijelog hljeba tip - 500, gramaža od 500g do 600g u iznosu od 0,50 EUR po komadu i od 300g do 400g u iznosu od 0,40 EUR po komadu. Ovakva cijena podrazumijeva da pekarska industrija može da isporučuje ove proizvode po cijeni od 0,42 EUR po vekni, a da trgovci smanje maloprodajnu maržu na 17%. Ova odluka, uz dodatne preporučene maloprodajne marže za još četiri važna prehrambena proizvoda, dala je rezultat u zaustavljanju tj. usporavanju rasta cijena osnovnih prehrambenih namirnica. Članom 5 predmetne odluke propisano je da će se ista primjenjivati do 31. decembra 2021. godine.

Sve vrijeme od stupanja na snagu predmetne odluke, Ministarstvo ekonomskog razvoja, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i Ministarstvo finansija i socijalnog staranja su bili u intenzivnoj komunikaciji sa velikim trgovačkim lancima i velikim pekarskim proizvođačima. Veoma je važno napomenuti da veliki pekarski proizvođači dnevno snabdijevaju tržište Crne Gore sa 75-80.000 vekni bijelog hljeba od 500g do 600g, te da taj tip hljeba čini oko 70% njihove proizvodnje. U periodu od avgusta do decembra tekuće godine došlo je do znatnog skoka cijena ulaznih elemenata za proizvodnju hljeba (brašno, energenti, itd.). Tri ministarstva su u periodu važenja odluke nastavili razgovore sa Grupacijom pekara i Odborom udruženja trgovaca kojom bi se trgovačka marža utvrdila na nižem nivou, a na taj način i spriječio dalji rast cijena.

Imajući u vidu promjene koje su se desile na tržištu usled rasta inputa za proizvodnju hljeba, predlaže se slobodno formiranje cijena bijelog hljeba počev od 1. januara 2022.godina, uz pažljivi monitoring kretanja cijena na tržištu. Ministarstvo ekonomskog razvoja i Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede će nastaviti komunikaciju sa zainteresovanim stranama u pravcu izbjegavanja nekontrolisanog rasta cijene ove važne životne namirnice.

Dodatno, zbog značaja koji ova namirnica ima u dnevnoj potrošnji domaćinstava, očekujemo od svih strana da prilikom formiranja cijena i utvrđivanja trgovačkih marži pokažu visok nivo društvene odgovornosti. Podsjećamo, primjera radi da prihodi budžeta po osnovu poreza na dodatnu vrijednost iznose 7% od cijene hljeba, pa se očekuje da se tom procentu približi i maloprodajna marža.

Ministarstvo ekonomskog razvoja će u saradnji sa Upravom za inspekcijske poslove nastaviti da prati kalkulaciju maloprodajnih cijena ovog proizvoda na tržištu i u slučaju potrebe, u saradnji sa Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, predložiće Vladi mjere koje su u okviru njene nadležnosti.